
820 m globoka podzemeljska jama. V 
Črnem vrhu pri Idriji so odkrili v jeseni 
lanskega leta podzemeljsko jamo, ki je 
po zatrdilu strokovnjakov na svetu naj
globokejša. Jama leži v bližini znanih 
idrijskih živsrebrnih rudnikov in je glo
boka celih 520 m. Pri raziskovanju jame 
so doznali, da je to podzemeljsko čudo 
nasledek vodnajkom podobnih navpičnih 
jam, katerih dolgost se menjuje med 12 
do 18 m. Te navpične jame, ki so zaradi 
gladkih, navpičnih sten zelo nevarne, so 
bile med seboj zvezane z manj ali bolj 
nagnjenimi hodniki, ki so bili mestoma 
tako ozki (na nekaterih mestih komaj le 
40 cm), da se more skoznje prodreti sa
mo ležeč. Po četrturnem prodiranju so 
raziskovalci dospeli do zadnje navpične 
jame, ki je bila globoka 12 m in se je 
končala v na vse strani zaprti, veliki dvo 
rani. V tej poslednji jami se je nahajalo 
štirioglato jezero, ki je bilo dolgo 12 in 
široko 15 m in je napolnjeno z nalahno 
kipečo vodo. Globoko je 30 m. Jama sama 
pa leži 490 m pod zemeljsko površino. Po 
leti, ko bo v jami najmanj kapajoče vo
de, s katero se polni jezero, jo mislijo o
sušiti, da bi se tako prodrlo v stranske 
prostore, ki so sedaj pod vodo. 

Zanimivost v živalstvu. Vsakdo pozna 
navadnega poljskega ali divjega zajca. 
Znano je tudi, da se divji zajec ne da 
popolnoma ukrotiti. V ujetništvu čepi 
kje popolnoma mirno v kotu, se ne gane, 
od tega dobi revmatizem in navadno tudi 
pogine. Zopet drug zajčji ujetnik buta z 
glavo ob strop ali ob stransko steno, do
kler se ne ubije. Mariborska tvrdka za 
izdelovanje orgelj Josip Brandl ima nad 
eno leto starega in popolnoma doraslega 
divjega zajca, ki je domala čisto ukro
čen. Brandlovi so dobili čisto majhno ži
valico, ki se je pri skrbni negi razvila v 
pravega zajčjega velikana. Po dnevu po
čiva na svojem ležišču ob oknu, se pusti 
mirno gladiti in uživa v pretežni večini 
kruh, mleko in le malo zelenja. Po noči 
letata skupno s tovarišem domačim kun
cem po obširni delavnici. Ta ukročeni 
Brandlov divji zajec je velik prijatelj — 
psička in mačke. Ta žival je redkost in 
zanimivost v živalstvu. 

Žid, ki je delal 30 let pokoro. V Čort
kovu v Galiciji je umrl v hiši tamošnjega 
židovskega duhovnika trgovec Samuel 
Frommer, ki so ga poznali na daleč pod 
imenom »Molčeči«. Pred 30 leti se je zgo
dilo, da je Frommer v prepiru svojo ženo 
preklel, naj bi zgorela. Nekaj dni pozneje 
se je zgodilo, da je nastal v njegovi hiši 
požar, pri katerem mu je zgorela žena in 
ž njo dva otroka. .Ves uničen je šel From 
mer k židovskemu duhovniku, da mu bi 
naložil pokoro za kletev. Rabinec mu je 
zapovedal, da ne sme nikoli več sprego
voriti besede. Trgovec se je te pokore tu
di držal. 

Na kolesu krog celega sveta. Pred še
stimi leti sta se lotila prepotovanja cele
ga sveta na biciklju čehoslovak Kundin
ger in Italijan Gibelli. Nastopila sta po
tovanje leta 1922 v Braziliji. Prepotovala 
sta najprej Južno Ameriko, potem sta pa 
prišla v Evropo, kjer sta prevozila vse 
države, šla skozi balkanske države v Ma
lo Azijo, od tam pa v Perzijo, v Indijo in 
v S jam. Vsepovsod sta se oglasila pri ve

Zanimivosti likaših in vladarjih, ki so jima izročili ▼ 
spomin slike s podpisi. Najtežja pot ju 
je vodila skozi Kitajsko. Med revolucijo 
sta prodrla do Tibeta, kjer sta videla, kaj 
se pravi živeti v osamljenem svetu meei 
svetimi lamami v samostanih. Rumeni 
razbojniki pa jima niso dali pokoja. Več 
krat so ju napadli, ranili in oplenili do 
zadnjega beliča. V Mosulu sta prišla v 
roke policiji, ki ju je aretirala, meneč, 
da sta špijona. Ko sta premagala vse tež
koče, sta obiskala še Japonsko, nastopila 
sta pot skozi Beringovo ožino ter sta se 
prepeljala skozi Sibirijo in Rusijo v Ita
lijo, kjer se je njuno šestletno potovanje 
zaključilo s pojedinami in čestitkami Gi
bellijevih rojakov. 

Najstarejše drevo na svetu. V mehi
kanski vasi Santa Maria del Tule stoji 
cipresa, ki je brez dvoma veteran vseh 
dreves na zemlji, ženevski naravoslovec 
Cahdole računa, da je to drevo staro nad 
6000 let. Že najstarejša izvestja Mehike 
^menjajo to ogromno drevo. Cortez, ki je 
v letih 1519 do 1521 zavzel Mehiko, v pis
mu na španskega kralja omenja to cipre 
so. Njegova »armada«, ki je štela le 400 
mož, se je vsa senčila v senci tega orja
ka. Obseg debla meri 54 m, visoka pa je 
46 m! Kljub starosti in različnih rastlin, 
ki se po cipresi vzpenjajo, je drevo ved
no še mlaelostno sveže. Kakor vse kaže, 
hoče še tisočletja stati pokonci. Domači
nom je to drevo nekaj svetega ter tudi ne 
dopuščajo, da bi se podvzemala razisko
vanja, ki bi drevesu mogla škodovati. 


